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1) (FMIME) 

Van:	 Evert Jan Lammers 

Verzonden: vrijdag 9 januari 2009 17:39 

Aan:	 (FM/ME) 

CC:	 (FM/AL_FM) 

Onderwerp: RE: documentatie verstrekt aan de TK 

Geachte heer 

Allereerst de beste wensen voor 2009. 

Hierbij sturen we onze reactie op onderstaande email. Tot het geven van nadere mondelinge toelichting zijn 
we gaarne bereid. 

Met vriendelijke groet, 

Evert-Jan Lammers 
IFO 
Van Boetzelaerlaan 22 
3828 NS Amersfoort 
Nederland 
T: +31 (33) 4892280 
F: +31 (33) 4892289 
M: +31 (6) 26234207 
Skype: evert.janiammers 
lammers@instifin.com  
www.instifin.com  

Instituut voor Financieel Onderzoek B.V. 
Registered in The Netherlands under number 32103834 
Statutory Seat: Amersfoort 
Registered address: Van Boetzelaerlaan 22 3828 NS Amersfoort 

E-mail Disclaimer: The information in this e-mail may be confidential and legally privileged. This e-mail is intended solely for the addressee. 
Access to this e-mail by anyone else is unauthorised. If you are not the intended recipient, any disclosure, copying, distribution or any action 
taken or omitted to be taken related to this e-mail, is prohibited and may be unlawful. If you are not the intended recipient, please notify us 
immediately by fax (+31 33 489 2289) or by email (contact@instifin.com ). When addressed to our clients, any opinions or advice contained in this 
e-mall are subject to the terms and conditions governing the engagement. Instituut Financieel Onderzoek is neither liable for the proper and 
complete transmission of the information contained in this e-mail nor for any delay in its receipt. 

Van:	 (FM/ME) 
Verzonden: dinsdao 23 december 2008 9:22 
Aan: Iammers 
CC: 

Onderwerp: FW: documentatie verstrekt aan de TK 

Geachte heer Lammers, 
Zoals al eerder aangekondigd stuur ik u hierbij een deel van de set documenten die we ter vertrouwelijke 
kennisneming naar de Kamer hebben gestuurd in juni. Nu het geschil is afgehandeld, maken wij deze stukken 
zo spoedig mogelijk openbaar, conform toezegging aan de Tweede Kamer. 

In bijgevoegde set treft u eerst een scan van de brief uit juni aan de Tweede Kamer aan. Daarin heb ik 
aangegeven (door omcirkeling) welke stukken u erachter aantreft. Voorafgaand aan publicatie wil ik het IFO 
(nogmaals) informeren om welke stukken het gaat. Bovendien wil ik vragen om de schriftelijke zienswijze van 
het IFO met betrekking tot het openbaar maken van deze stukken. De uiteindelijke beslissing omtrent 
publicatie nemen wij, maar de zienswijze van het IFO wordt daarin meegewogen. Mocht u bezwaar maken 
tegen openbaarmaking van bepaalde delen van stukken dan ontvang ik daarvan graag een motivatie. 
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In juni heb ik met u overlegd over de zienswijze van het IFO met betrekking tot deze stukken, maar daarover 
heeft toen echter geen vastlegging plaatsgevonden (afgezien van uw brief, opgenomen in dossier als 
document 39). Vandaar dat ik nu langs deze weg rtogmaals om uw zienswilze vraag. Het ligt in de rede om 
publicatie van vermelding van persoonsgegevens en (al te) 'onfeitelijke' opmerkingen te voorkomen, dus als 
je daar aandacht aan zou kunnen geven, zou dat helpen. 

lk hoop dat u uiterlijk in de eerste werkweek van januari kunt reageren. 
Bij voorbaat dank voor uw medewerking. 

Prettige Kerstdagen en een gelukkig nieuwjaar! 

Het ministerie van Financiën verhuist 
Adresgegevens per 17 november 2008: Ministerie van Financién, Korte Voorhout 7, 2511 CW Den Haag. 

Onze telefoonnummers, e-mailadressen en ons postadres zijn niet veranderd. 
Postadres: Ministerie van Financiën, Postbus 20201, 2500 EE Den Haag. 
Tel: 070 342 80 00, website: www.minfin.ni  

Ministry of Finance relocates 
As from 17 November 2008 our address details are: Ministerie van Financiën, Korte Voorhout 7,2511 CW Den Haag. 

Our postal address, telephone numbers and e-mail addresses remain unchanged. 
Postal address: Ministerie van Financiën, Postbus 20201, 2500 EE Den Haag. 
Tel: +31(0)70 342 80 00, website: www.minfin.ni   
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instituut 
finaneieel 
onderzoek 

Ministerie van Financiën 
Ter attentie van de heer 
Postbus 20201 
2500 EE Den Haag

Tevens per email verzonden 

Amersfoort, 9 januari 2009 

Onderzoek beleggingsverzekeringen 

Geachte heer 

We verwijzen naar uw verzoek per email d.d. 23 december 2008 om te reageren op uw selectie van 
documenten die zullen worden openbaar gemaakt, en die in bijlage bij genoemde email is gevoegd. 

We dringen erop aan om de volgende documenten toe te voegen aan deze selectie: 
- Email van 25 februari 2008 
- Email van 17 maart 2008 

Email van 7 april 2008 
- Telefoongesprek van 19 mei 2008. 

Deze vier documenten zijn toegevoegd aan deze brief. 

Dit is in lijn met onze reactie op uw eerdere selectie, welke reactie we aan de heer B. ter Haar hebben 
gezonden in onze brief d.d. 12 juni 2008 (tevens als bijlage bij onze email aan u van dezelfde datum) 
over het feitenrelaas dat destijds door u is voorbereid, en dat op 17 juni 2008 door de Minister aan de 
Tweede Kamer is overgemaakt. 

Hoogachtend, 

Lammers 

Bijlagen: 4.



Van:	 (FM/ME) 
Verzonden: maandag 25 februari 2008 15:08 
Aan: Evert Jan Lammers 
CC:	 (FM/ME) 
Onderwerp: notuIenl9feb2008.doc 

Hallo Evert Jan, 
Nav de bijeenkomst met de klankbordgroep vorige week dinsdag heb ik conceptnotulen opgesteld (zie 
bijlage). lk heb per onderwerp de vraag/opmerking van de klankbordgroep samengevat en de reactie 
van IFO hierop. lk wil je vragen om de notulen door te nemen voordat ik deze verstuur. Mocht je 
suggesties hebben, kun je deze dan met track changes in het document zetten? Alvast bedankt 
hiervoor. 
Tijdens de bijeenkomst is ter sprake gekomen of producten die veel aandacht in de pers gekregen 
hebben in de rapportage komen. Vanuit IFO is toen volgens mij aangegeven dat de individuele 
producten niet naar aanbieder te herleiden zijn in de rapportage. Klopt het dat in de bijlage wel 
individuele producten vermeld staan, per aanbieder, met een korte samenvatting per product (zoals 
rendement, kosten etc in tabel)? 
Vriendelijke groet, 

(Bijlage: concept notulen KBG)



Van: Evert Jan Lammers 
Verzonden: maandag 17 maart 2008 17:46 
Aan:	 (FM/ME)' 
Onderwerp: RE: Bellegingsverzekeringen - niet rapporteren op productniveau 

lk had deze email niet gezien. Mijn vorige email van enkele minuten geleden blijft echter relevant, ik 
wil je namelijk bijpraten inzake het onderzoek beleggingsverzekeringen waar we vrijdagmiddag 
problemen tegenkwamen met de aanlevering van de informatie. 
Graag ontvang ik je telefoontje, 
Evert-Jan 

Van:	 (FM/ME) 
Verzonden: maandag 17 maart 2008 17:14 
Aan: Evert Jan Lammers 
Onderwerp: RE: Bellegingsverzekeringen - niet rapporteren op productniveau 

Evert Jan, 
lk bel je morgen terug na intern overleg met Bernard ter Haar en Bert Hiensch. Het lijkt me nuttig deze 
week te proberen overeenstemming en helderheid te krijgen over de lijn met betrekking tot de 
publicatie van de resultaten.



Van: Evert Jan Lammers [ 
Verzonden: maandag 7 april 2008 11:00 
Aan:	 (FM/ME)' 
CC 
Onderwerp: RE: Slides Klankbordgroep 1 april 2008 

Bedankt. 

Momenteel verwerken we de reacties van het bezoek aan het tweede concern waar we woensdag-
donderdag waren. Er moet nog informatie worden ontvangen. 
Ondertussen hebben we het eerste concern moeten rappelleren omdat bepaalde toegezegde 
informatie nog steeds niet is ontvangen. 
We hebben de afspraak met het derde concern naar achteren moeten verplaatsen omdat de 
ontvangen informatie dermate onvolledig was dat we het geplande gesprek (4 april) moesten uitstellen 
naar de tweede helft van april. 
Zoals vorige week maandag gemeld hebben we twee weken vertraging en daarbij komt nu het 
verplaatsen van het gesprek met het derde concern en het wachten op de toegezegde informatie van 
de eerste twee concerns. We moeten dus wederom de planning naar achteren aanpassen en we 
doen deze aanpassing asap maar ik kan niet garanderen dat het vandaag lukt. 
Wanneer wordt onze laatst gezonden nota betaald? Deze is al geruime tijd betaalbaar en we hebben 
geen info meer ontvangen na ons gesprek van 2 weken geleden met de dienst Inkoop. We horen 
graag van je. 

Met vriendelijke groet, 

Evert-Jan 

Van:	 (FM/ME) 
Verzonden: maandag / apni zuO8 10:48 
Aan: Evert Jan Lammers 
Onderwerp: RE: Slides Klankbordgroep 1 april 2008 

Hoi Evert Jan, 
Graag ontvangen we vandaag jullie geupdate planning van het onderzoek waarover we deze week 
nog verder moeten praten. We hebben in ons nagesprek afgelopen dinsdag duidelijk aangegeven dat 
vertraging politiek héél moeilijk ligt en we zullen alle zeilen bij moeten zetten om dit aan de minister uit 
te leggen.



In onze brief van 12 juni (per email van 14u58) wordt gerefereerd aan een telefoongesprek op 19 mei, 
dit moet zijn 20 mei 's morgens om 8u30. Het betreft een telefoongesprek tussen de heren 

(Ministerie van Financiën) en E.J. Lammers (IF0). 

Blijkens onze notulering van dat gesprek, die direct in een interne email is vastgelegd, waren de 
hoofdlijnen als volgt: 

Het Ministerie stelt wederom vast dat IFO niet met naam en toenaam over de individuele 
producten zal rapporteren, hetgeen juist is. 

- Het Ministerie herhaalt dat IFO een inspanningsverplichting heeft sinds de zomer van 2007, 
hetgeen juist is. 

Het Ministerie meent dat IFO wetenschappelijke scrupules stelt boven politieke realiteit. 

Het Ministerie dreigt ermee om de rekeningen van IFO niet te betaIen. 

IFO repliceert dat het Ministerie niet een onafhankelijk bureau moet vragen om dat vervolgens 
onder druk te zetten. 

- IFO repliceert dat de inspanningsverplichting die is overeengekomen ziet op meerdere doelen, 
maar primair om inzicht te geven in productkenmerken op basis van een feitenonderzoek. Het 
doel van representativiteit is niet gehaald door het ontbreken van informatie over marktaandelen 
en door een relatief beperkt aantal maatmensen per geselecteerd product. Dit is vanaf januari-
februari 2008 bekend en iedereen heeft meegekeken met die aanpak. Vanaf begin maart 2008 is 
IFO dit gaan vastleggen en erover gaan mailen. Door niet-representativiteit is de anonimiteit 
gegarandeerd en werden aan IFO ook de zogenaamde "formularia" beschikbaar gesteld door de 
verzekeraars. Daardoor is het inzicht in de productkenmerken nu goed. Dit is ook duidelijk 
aangegeven in de vorige klankbordvergadering en in het indringende gesprek erna met de heer 
Hiensch (Ministerie) erbij. 

- IFO spreekt af om donderdagochtend voor de Klankbordgroepvergadering hierover met het 
Ministerie te spreken teneinde niet tijdens de Klankbordgroepvergadering met elkaar over straat te 
rollen 

- IFO spreekt af om donderdagochtend ergens voor de Klankbordgroepvergadering een gesprek 
met het Ministerie en de dienst Inkoop te hebben over de tijdbesteding.
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